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Presenters

• Scott Jaschik, editor and co-founder, Inside Higher 
Ed, scott.jaschik@insidehighered.com

• Doug Lederman, editor and co-founder, Inside Higher 
Ed, doug.lederman@insidehighered.com
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The Survey

• 401 provosts from public, private nonprofit and for-
profit institutions responded.

• All responses are completely anonymous, but 
coded by sector.

• Survey conducted by Hanover Research.

• Survey sponsors are Wiley, Honorlock, Interfolio, 
Coursedog and Watermark.
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Ambivalent on Tenure
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The Future of Tenure

• More than three-quarters of provosts report that their institution relies 

significantly on non-tenure-track faculty for instruction, and most do not 

expect this level of reliance to change in the future.

• 66% expect their institution to be as reliant on non-tenure-track faculty 

members in the future as it is today. More (27%) expect their institution to 

become more reliant than less reliant (7%).
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Some Progress on Helping
Those Off the Tenure Track
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Faculty and Staff Turnover
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Academic Health -- I

• Most provosts think the academic health of their 

institution is good (61 percent).

• No provosts indicate that their academic health 

is failing.

• But if you ask more questions…
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Academic Health -- II
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General Education
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Liberal Arts Education -- I
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Liberal Arts Education -- II
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The Role of Departments
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STEM vs. Other Departments

Most provosts anticipate major allocation of funds 

to STEM fields and professional or pre-

professional programs in the next budget year. 

And more than half of provosts anticipate major 

allocation of funds to online programs 

(55 percent). 

However, only 30 percent anticipate that arts and 

sciences programs will be prioritized in the next 

budget year.
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Do Faculty Feel Engaged? 
Supported?
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The Role of Inflation
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Your Questions
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With Thanks
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